



何晓兵

“体彩追梦人”系列报道(5)

做守诚信负责责任的体彩人

重庆巴南一家体彩实体店，人来人往，十分热闹。说是体彩实体店，其实这里更像是茶馆，街坊邻居们时不时来喝杯茶、聊聊天。因为在大家的眼里，这里的体彩代销者更像是一位朋友，他身上既有体彩人的诚信本色，也有体彩人的责任担当，深得购彩者的信赖。他就是何晓兵，在“体彩追梦人”展示交流活动中获得诚实守信“体彩追梦人”称号。

诚信经营获赠彩者点赞

2012年，何晓兵加入体彩大家庭。由于店面位置不好，刚开始经营时，情况并不乐观。如何把人气聚集起来，是摆在何晓兵面前的难题。“对人以诚信，人不欺我；对事以诚信，事无不成。”七年来，何晓兵始终坚持这样的经营之道，这也成为他聚拢人气的法宝。

2018年8月的一天，何晓兵的老客户、80岁的叶先生在店里买了一张竞彩彩票。购票时，旁边的小伙子见叶先生经验丰富，胜券在握的样子，便买了张相同的彩票。当晚比赛结束后，由于看错了比赛结果，叶先生误以为没有中奖，随手将彩票撕掉丢进了客

厅的垃圾桶。第二天何晓兵看到小伙子高高兴兴地来兑奖，而叶先生却迟迟未现身。

当何晓兵电话通知叶先生中奖喜讯时，叶先生赶紧从垃圾桶把已经撕碎的彩票找了出来，看着极有可能无法完成兑奖的彩票，他很是着急。得知消息后，何晓兵立即安慰叶先生别急，他将彩票碎片一块块地拼好后，用输入序列号和密码的方式为叶先生兑了奖，总奖金达3.8万元。此后，叶先生逢人便说：“在小何这里买彩票，既安全又放心，我要给他的诚信服务点赞！”

就是凭着这股诚实守信、踏实肯干的劲头，何晓兵不断提升服务质量，他的体彩实体店口碑越来越好，人气也越来越旺。2018年，何晓兵的实体店被重庆市体彩中心评为2018年度优秀培训示范店。

时刻倡导大家理性购彩

“何老板，来注体彩大乐透。”

“要得，机选还是自选？”

“随便，今天刚发工资，有钱了，给我打500块钱的！”

“老李，我跟你讲了几回了，理

性购彩就是要理性，现在有钱了，要节约点花嘛，先给你打5注吧。”

一个想“多买点”的顾客和想“少买点”的代销者之间的对话让人忍俊不禁。

何晓兵认为：“彩票是一种娱乐和公益行为，不管中奖与否，都应该以平常心对待。对于非理性购彩行为，我们代销者加以劝阻，这不仅是对购彩者负责，也是对体育彩票的品牌形象负责。”其实，何晓兵曾经多次遇到不理性的购彩者。

2016年的一个晚上，一位购彩者和家人吵架后喝了点酒，到了店里要投注1万元的竞彩2串1。何晓兵明显感受到购彩者是在赌气，再加上喝了酒的原因，才做出如此不理性的购彩行为。

他好言相劝，没想到购彩者借着酒劲又说：“再投一万块，马上转两万元给你。”两万元是一笔不小的数目，但何晓兵不为所动，极力劝阻后，购彩者仍然听不进去，最后只能采取技术手段告诉他现在已经无法投注。第二天，这位购彩者醒酒后得知何晓兵帮他节约了两万元时，心中很是感动。

多年以来，这样的故事还发生过很多，何晓兵深有体会地说：“倡导理性购彩是我紧绷的弦，守住原则、守住底线，是我一直以来的坚守。”

与购彩者亲如一家人

何晓兵真诚地对待别人，也得到了别人的真诚以对。2017年5月，何晓兵突发急性肠胃炎，需要住院治疗。一位购彩者得知后，将消息发到了微信朋友圈。两个小时内，6位购彩者到医院看望何晓兵，送去了鲜花和水果。何晓兵的微信消息更是响个不停，有的问病情如何，有的还发来红包。见到此景，何晓兵的病友们怀疑，这群购彩者都曾买彩票中过大奖。

其实不然，他们当中有何晓兵曾经帮助过的购彩者，还有他曾经劝说要理性投注的购彩者。何晓兵感动地说：“这帮购彩朋友们如同我的家人一样，他们待我这么好，今后我也要力所能及地帮助需要帮助的人，践行公益体彩的初心。”

在“不忘初心 牢记使命”——“体彩追梦人”展示交流会上，评委会给何晓兵的颁奖词是：



何晓兵

“当你将购彩者无意中撕碎的中奖票一块块拼接在一起时，你是守护者；当你在劝阻购彩者非理性购彩的那一刻，你是贴心人。心之所向，情之所系，是你对购彩者不变的承诺。”何晓兵笑着说：“体育彩票是国家公益彩票，代销体彩给了我实现梦想的舞台，我要继续努力，与全国体彩人一道，将亿万人的小爱汇聚成公益事业的万丈光芒。”（陈童）



万祖洪

“体彩追梦人”系列报道(6)

生活点滴皆公益

坐在返回合肥的火车上，万祖洪坐立难安。刚刚获得“体彩追梦人”称号的兴奋之情和急于回家照顾生病母亲的迫切心愿，让她的心情五味杂陈。

年仅29岁的万祖洪是安徽省合肥市的体彩代销者，也是25位“体彩追梦人”中最年轻的一位。由于儿时家境贫寒，万祖洪早早便扛起了养家的重担。从小对学习的渴望和成长的不易，让她如今成为留守儿童的“愿望使者”，也甘当体彩的“公益代言人”，尽力帮助那些需要帮助的人。

为留守儿童带去温暖和关爱

巴尔扎克说过，“不幸，是天才的进升阶梯，信徒的洗礼之水，弱者的无底深渊。”在给别人打工，到拥有自己的体彩实体店，万祖洪一路打拼练就了坚毅的性格。她说：“我必须坚强，将来我妈老了，我得好好照顾她，要不我会对我爸愧疚终身。”万祖洪的母亲是聋哑人，17岁那年她辍学回家照顾生病的父亲。两年后，父亲去世，母亲改嫁，从此，她便开始了打工生活。这段经历让万祖洪更加理解贫困学生的内心感受，也更懂得读书的重要性。

2016年，万祖洪和朋友们组成了一支公益小队，资助山区留

守儿童。他们每年都会给孩子们送去日用品和收集来的旧衣物，一年至少两次，每次4个小时车程。这群孩子从未下过山，对外面的世界一无所知。“他们都不太喜欢说话，问他们爸爸妈妈在哪，就冲你笑一笑，有的干脆躲到别人身后。”万祖洪至今还记得第一次见到这群孩子时的场景。

到了冬天，山里的生活更是艰苦，屋里连窗户纸都没有，睡觉只能靠烧柴取暖。万祖洪提出为村民修补房子，他们买来油纸把窗户糊上，把房子破损的地方进行修补。“办法都是人想的，只要在能力范围内，我们就尽力去做。”万祖洪轻松地说，就像在聊别人的故事。

做孩子们的“愿望使者”

万祖洪有了自己的体彩店后，也用自己的公益善举感染着身边的人。体彩大乐透新规则实施后第一期开奖，万祖洪的店里出了二等奖245万元。她与中奖者提议，大家一起作公益，得到了积极响应。万祖洪又将想法报给了合肥市体彩分中心，省、市体彩中心都非常支持她的这一举动，并提出共同捐赠，选择捐赠的学校是合肥市元一名城小学。



万祖洪



万祖洪参加公益活动

万祖洪提前从老师手里拿来了孩子们的“心愿清单”，这些孩子中，有的具有绘画天赋却舍不得花钱买颜料和笔，有的学习很好还想要读更多的书籍……大家将孩子们的心愿全部“采购”完成后，还为他们准备了羽毛球拍和篮球。在孩子们的眼中，这个大姐姐是真正的“愿望使者”。

当问到为什么资助这群孩子时，万祖洪不好意思地笑了，“我自己没上过几年学，现在有能力了就希望帮助这群贫困的孩子。”

公益就是力所能及的事

生活中，万祖洪不仅是孩子们眼中的“愿望使者”，也是老人

们心里的“暖宝宝”。万祖洪家附近有个敬老院，她有时间就会去看看他们，陪他们聊聊天。“每次去心里都挺难受的，有的老人好久都没见过自己的孩子了。”万祖洪特殊的成长经历，让她更懂得老人对温暖的渴望。

除了这些生活中的点滴，在危难关头，万祖洪也总想着尽自己所能搭把手。参加完“不忘初心、牢记使命”——“体彩追梦人”展示交流活动的第三天，利奇马台风来袭，万祖洪所在的村子也是受灾地区之一。看到受灾的村民和忙碌的救援人员，万祖洪心中感到不是滋味，她购买了矿泉水和面包，一份份送到他们手上。

她说：“别的救援重活我帮不上，这些举手之劳是可以做到的。”

“用善心浇灌花朵，用关爱营造梦想。为留守儿童达成‘心愿清单’，让温暖伴随着每个学生的身心成长。汇涓涓细流成爱心海洋，用实际行动奏出体彩人爱的乐章。”这是“不忘初心 牢记使命”——“体彩追梦人”展示交流会上，评委会给万祖洪的颁奖词。万祖洪坚定地说：“在公益之路上会尽我之力，尽我之心，帮助需要帮助的人渡过难关，让他们感受温暖，不管遇到什么困难都不轻言放弃。我要继续当好‘公益使者’，让体彩的公益理念深入人心。”（吴诗萌）